

以自我革命的精神推进作风革命效能革命 为奋斗新时代奋进新征程提供坚强作风保障

——《云南省推进作风革命加强机关效能建设的若干规定(试行)》解读(二)

三、聚焦“服务群众、服务基层、服务企业”作出具体工作安排

坚持人民立场,把人民群众的呼声、市场主体的需求作为第一信号,是《规定》制定出台的重要立足点。《规定》聚焦主动“服务群众、服务基层、服务企业”,要求各级各部门一把手定期带领中层干部走出办公室,主动服务群众、服务基层、服务企业,建立“三服务”清单,把群众和企业家当家人,把群众和企业的事当家事,替人着想,为家事操心,用“将心比心”的态度、“马上就办”的速度、“办就办好”的力度,把方便留给群众和企业、把麻烦留给自己,真正使群众舒心、让企业安心。

在服务群众方面,《规定》要求提高便民办服务效率,实行前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件,及时更新省内通办、跨省通办、“最多跑一次”等事项清单,推动政务信息共享,推行“互联网+政务服务”,优化12345便民服务平台功能,完善全省一体化政务服务平台和“一部手机办事通”,提高“全程网办”比例。

在服务基层方面,《规定》要求力戒形式主义、官僚主义,坚持开短会讲短话发短文,在规范简报、统筹规范督查检查考评、加强调研统筹规范、避免过度留迹留痕等方面作出具体规定,全力为基层

◎聚焦3项重点

- 提高便民为民服务效率
- 坚持开短会讲短话发短文
- 切实提高服务企业的效能

◎重点工作

- 大抓重大项目建设
- 优化改善营商环境
- 抓实招商引资工作
- 深入联系服务群众

干部松绑减负,把基层干部从“文山会海”中解放出来,用更多的时间精力抓工作落实。

在服务企业方面,《规定》强调要切实提高服务企业的效能,坚持“政府围着企业转,企业有事马上办”,以更大力度深化“放管服”改革,着力减环节、压时间、降成本、优服务,全力改善企业融资难、用地难、办事难、审批难等老问题,打破各种“玻璃门”“旋转门”“弹簧门”等老现象。

四、针对当前亟需推进的重点工作拿出系列硬招实招新招

省委、省政府要求全省上下以革故鼎新的勇气、敢于担当的品格、抓铁有痕的力度,切实转变思想观念、改进工作作风、提升服务效能,办好让基层和群众有感的事情,提供让市场和企业满意的的服务。针对大抓重大项目建设、大抓产业发展、大抓营商环境、大抓招商引资以及培

育扶持潜力企业、深入联系服务群众等重点工作,《规定》提出了一系列具体明确、针对性强的硬杠杠、硬要求,对一些长期存在的堵点、痛点开出“药方”,打出了一套“组合拳”。

围绕大抓重大项目建设,《规定》明确提出,省委、省政府要每季度轮流在州(市)举行一次重大项目集中开工仪式,让每个州(市)比一比、晒一晒,形成你追我赶、奋勇争先的良好发展局面。要建立项目协调落实机制,由省发展改革委抓好统筹协调调度,压实各方主体责任,明确“中长期重大项目和年度省级重大项目,按属地原则由各州(市)政府负责管理推进,省级行业主管部门指导”,“年度‘重中之重’项目、跨州(市)项目、省本级项目,按所属行业由省政府分管领导定期协调,省级行业主管部门主要领导挂帅管理”。

围绕优化改善营商环境,《规定》强调扶持潜力企业、深入联系服务群众等重点工作,《规定》提出了一系列具体明确、针对性强的硬杠杠、硬要求,对一些长期存在的堵点、痛点开出“药方”,打出了一套“组合拳”。

围绕大抓招商引资工作,《规定》明

调深化行政审批制度改革,减环节、减材料、减时限、减费用,提高审批效率;实行政府权责清单和证照分离;推行“无差别受理、同标准办理”;加强一体化“互联网+监管”平台应用;推动惠企政策“免申即享”,畅通企业诉求反映渠道,落实市场主体直接评价营商环境和政务服务“好差评”制度;打造市场化法治化国际化营商环境,切实解决企业发展遇到的痛点、难点、堵点问题。

围绕大抓招商引资工作,《规定》明

确提出各地区和各相关部门党政主要负责人每季度至少安排1次外出招商,并将招商情况纳入年度考核。持续实施“市场主体倍增”计划、龙头企业培引计划和招大引强专项行动,强调党政“一把手”要亲自上阵、亲自招商,引进项目、引进企业、引进资金。

围绕深入联系服务群众,《规定》强

我省各地各部门紧急安排部署,采取措施应对强降温天气——

全力以赴保畅通保安全保稳定

做好城市应急保障

受强冷空气影响,昆明迎来低温降雨降雪天气,昆明市自然灾害应急管理委员会启动雨雪冰冻灾害Ⅲ级响应,全市各级各部门和各县(市、区)纷纷启动恶劣天气应急预案,全力以赴保畅通、保安全。

昆明供电局提前制定落实防冰抗冰措施133项,投入防冰抗冰加固资金8000万元,确保不发生拉闸限电。

昆明自来水集团有限公司及下属两家供水主公司加强巡查巡检,提前完成水厂、泵站、输配水管网等供水设施的安全检修和防冻工作,同时,提前做好防冻物资储备,应急抢修队伍24小时待命。

2月22日,曲靖市迎来大范围降雪。曲靖迅速启动雪雨恶劣天气应急预案,全市各级各部门快速联动,吹响了抗击冰雪“集结号”。

在曲靖火车站,由于境内多条高速公路实施交通管制,许多前往昆明、宣威的旅客改乘火车出行,城际列车客流量大幅增加,中国铁路昆明局集团有限公司曲靖车务段立即启动恶劣天气应急预案,及时组织相关员扫雪除冰、检查设备,另外在进出站口铺设防滑席,24小时为旅客保障热水供应,及时发布列车运行信息,保障旅客安全有序出行。

抓实农业防灾减灾

省农业农村厅与各州市农业部门及时安排部署,抓实防灾减灾措施,确保农业生产安全。

省农业农村厅提醒,当前我省大部分地区油菜、蚕豆等夏收粮油作物正处于花芽期,苹果、梨等温带水果正处于现蕾开花期,对低温极为敏感,滇西北南部、滇中以及东地区应及时采取灌水、覆盖等方式,花卉、大棚蔬菜等设施农业应采取增盖双层薄膜、套小拱棚、盖地膜等措施,预防和减轻低温冻害影响。水稻已育



本报记者 吕瑾 通讯员 古秋月 摄

秧地区,实施覆膜、增膜等保温措施。滇西北、滇东北降雪量较大地区要及时检查、加固户外设施,及时清除积雪,同时做好畜禽圈舍的防寒保暖工作。

为有效应对低温雨雪天气对农业带来的不利影响,曲靖市农技人员进村入户,及时指导农户做好抗寒防冻工作。目前,该市农业农村部门已全面做好寒潮应对措施,农业物资、技术、信息及时入户到田,全力保障农业生产。

除雪排险保畅通

我省各级交通运输部门迅速启动应急响应,加强运输组织和调度,全力做好

保障工作。

昆明各市管高速公路、昆明机场、昆明南站地区、昆明地铁全网各线路等交通运输部门,全面落实24小时值班制度和保通应急处置预案,启动大面积航班延误应急处置Ⅲ级响应,并采取在原有计划运营时间基础上延时运营等措施,切实保障市民出行安全。目前,昆明主城区主要通勤道路和重点区域交通顺畅。

公路方面,昆玉路政大队配合公路管理单位对昆玉高速公路鸣泉至马金铺路段路面进行融雪除冰保通。香格里拉路政大队启动冬季除雪保畅应急预案,

及时疏导交通,帮助受困群众。昭通高速路政管理处提前部署,储备大量抗冰物资、设备及机械,各应急队伍满编在岗,同时与属地交警、路政部门联合开展值班值守。

云南交投集团对所辖运营高速公路积极采取措施,联合交警部门快速对各封闭路段的滞留车辆进行了有效疏散和救援,为道路滞留车辆及人员提供免费牛奶、鸡蛋、土豆、热水等生活保障物品。

本报记者 茶志福 李承韩 张雁群 龙舟 党晓培 李桀 张雯 王淑娟 胡晓蓉 王琼梅 通讯员 赵玥

昆明春鹰:源头挖潜推动降本创效

去年以来,昆明方大春鹰板簧有限公司(以下简称昆明春鹰)充分调动全体干部员工积极性、主动性,从源头进行“挖潜”,进一步推动公司降本创效工作的全面开展,实现企业和员工双赢。

精细管理 降本增效

精细化的管理是企业高质量发展的“催化剂”。作为一家专业生产、销售“春鹰牌”系列钢板弹簧的企业,2021年,面对激烈的市场竞争带来的制造业微利时代,昆明春鹰多措并举,通过加强内控管理,从源头进行“挖潜”,降低企业运营成本,提升企业经济效益。

2021年,昆明春鹰把采购招标降本管理作为企业挖潜增效的重要工作,全面加强内部控制建设,进一步完善内部管理机制,切实规范招标和比价流程,构建招标评标和比价全过程审核监督体系,最大限度堵塞物资采购管理漏洞,切实达到企业降本增效

的目的,招标比价工作成效凸显。2021年完成了柴油、卡子扁钢、液压电气备件及辅料、曲靖电泳漆、昆明水性漆、减磨垫、中栓、物流运输、横销栓、双金属衬套10项招(议)标工作,全年累计降本66.6万元。

昆明春鹰通过销售、改制、代用等多种方式积极消化积压板簧和积压弹簧。2021年共减少积压板簧3349吨、积压弹簧706吨。通过提高生产的快速反应能力,减少产成品库存1251.87吨;累计减少资金成本74.11万元。

提高计划精准性,减少原材料弹簧的紧急采购。与2020年同比减少汽车运输弹簧3037.28吨,减少运输费148.41万元。

降本增效需要全体员工的共同支持和参与。在公司生产经营日常管理中,昆明春鹰广大员工牢固树立“齐抓共管降成本,全力以赴促增效”的思想,通过充分发挥广大员工的聪明才智,全方位开展降本工作,一点一滴增效益。

今年1月1日开始,昆明春鹰制定并实施了《昆明春鹰降本创效专项管理办法》,全方位、多角度开展挖潜增效降成本工作,进一步推动公司降本创效工作的全面开展。公司鼓励各部门积极制定降本创效年度目标,并按月度或季度进行考核,同时鼓励广大员工从细微处入手,从小事做起,积极为公司降本创效贡献自己的力量,降本创效金额按各指标降本额的10%计提奖励额,其中挂靠中层、员工各

50%进行奖励。

据悉,《昆明春鹰降本创效专项管理办法》实施1个多月,取得了良好效果,昆明春鹰1月降本创效125020.54元,涵盖生产、技术、销售、安全等方面的工作。

与此同时,针对各部门在降本创效过程中发现的问题、提出的完善和改进建议,昆明春鹰立即进行整改,及时堵塞跑冒滴漏,完善公司日常运营管理机制,为公司精细化管理及健康可持续发展提供制度保障。

致力技改 提升质效

从2021年初开始,昆明春鹰积极开展技术改造和技术攻关,实施一批新

>代表委员履职录

全国政协委员、省作协主席范稳——

在大地上去发现和书写

全国政协委员、省作协副主席范稳这些年来一直关注文化、文学和云南丰富的人文资源。“去年主要做了两件事,提交了一件提案,出版了一部长篇小说《范稳说》。”范稳说。

范稳所说的长篇小说,就是获得2021年度《当代》文学拉力赛长篇小说总冠军的《太阳转身》。为反映边疆地区在脱贫攻坚中发生的深刻变革,范稳多次深入文山壮族苗族自治州脱贫攻坚边境村寨体验火热生活,收集丰厚有据的写作资源。《太阳转身》从一起儿童失踪案入手,将案情、人情、民情与国情有机融合,构成了极富文化底蕴的生活画卷与历史图景。小说出版后获得文学界的高度评价和读者的广泛关注,连续荣登2021年收获文学榜单、中国共产党成立100周年推荐书单、2021年中国文艺主题出版单等图书排行榜。

有评论家认为,从“藏地三部曲”开始,深入生活现场,民族文化底蕴深厚一直是范稳文学创作的鲜明特点。而《太阳转身》是他从历史叙事向现实书写的转身,显示了他作为小说家的胆识和担当。

除了书写好彩云之南向贫困宣战

的时代强音外,近年来范稳还把目光投向文旅融合、青少年阅读等领域。2020年,他在全国两会上提出的《以新文创讲好云南故事,推动文旅融合配套发展》提案,入选云南省十大重点提案。2021年,他在向全国两会递交的《全国发展“互联网+旅游”应立标杆、树榜样》提案中提出,要坚持以人为本,将文化深度嵌入旅游产业,通过跨界融合的方式满足人民多元化多层次的文化与情感需要,如打造文旅IP,发展新文创等。

“大地上生长的万物和它养育的人们,从来都是一个作家不可替代的老师。我们是见证者,也是记录者。”范稳说,“电影《芳华》带火了碧色寨的旅游。从新文创的视角来看,这就是文学创作、影视拍摄和旅游产业成功结合的典范。以大数据时代的眼光来重新审视云南的文学创作资源,可以进行文旅融合的题材其实不胜枚举。置身于这个伟大的时代,我需要不停地在大地上去发现和书写。今年我将重点关注乡村振兴中的文化振兴,为打造具有地方特色文旅产业做出积极努力。”

本报记者 张雪飞

第114次中老缅泰湄公河联合巡逻执法启动

本报讯(记者 陈晓波)2月22日9时,3艘中方执法艇从西双版纳景哈码头鸣笛启航,开启第114次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动。

行动前,中老缅泰四国执法部门以视频形式召开湄公河流域治安形势分析会,指挥官联席会,并举行中老缅泰联合打击跨境犯罪行动视频启动仪式,共同分析流域治安形势,磋商联合行动方案,并达成一致共识。四方一致同意,以第114次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动为起点,正式启动2022年中老缅泰联合打击湄公河跨境治安形势行动。在具体行动中,四方将进一步完善协作机制,务实开展联合行

动,全力挤压流域偷渡、毒品和电信网络诈骗等跨境犯罪生存空间,持续遏制跨境犯罪高发态势。

据悉,在此次行动中,中老缅泰四国将派出执法船艇5艘,分别从中国景哈、老挝班相果、缅甸相腊启航开展全线和重点水域联合巡逻执法,预计用时4天3夜,总航程600余公里。参与行动的执法艇和执法队员将严格落实各项疫情防控措施,采取“非接触”方式开展联合巡逻执法行动。四方执法部门将针对近期澜沧江-湄公河流域治安形势,采取针对性措施加强各类跨境犯罪打击力度,全力维护流域安全稳定。

>坚决打赢疫情防控阻击战

“陇川-芒市”通用短途运输航线正式恢复

本报讯(记者 胡晓蓉 实习生 杨蕊伶)2月22日,“陇川-芒市”通用短途运输航线正式恢复运营。该航线由华夏通用航空有限公司与华彬天星通用航空股份有限公司联合执飞,采用DHC-6-400(双水獭)型双发固定翼飞机,每天一班,可利用座位数为18座,航班已通过携程、同程、去哪儿、航旅纵横、华夏网上架销售。

陇川广宋通用机场位于德宏傣族景颇族自治州陇川县景罕镇,是A1类通用机场,飞行区指标等级为2B,共8个停机位,可满足短途运输、空中游览观光、公务飞行、飞行培训、应急救援及各类通航作业需求。通航以来,先后

由七彩通航开通“陇川-昆明”、由华夏通航开通“陇川-芒市”“陇川-腾冲”共3条通用短途运输航线,通过设计滇西“干支通 全网联”通航产品,打造“陇川-芒市-昆明”“陇川-芒市-上海”“陇川-芒市-成都”等通航航线。

根据当地疫情防控政策要求,进出陇川、芒市旅客需提供48小时内核酸检测阴性报告(以检测报告出具之时间算起),以及个人健康码、行程码。为保障乘机旅客的安全,工作人员将为旅客测量体温,监督旅客佩戴口罩,并进行两码以及核酸检测阴性报告的查验,引导旅客手部消毒,单程飞行后对机舱进行消杀、通风、清洁工作。

我省新增本土确诊病例5例

本报讯(记者 陈鑫龙)据省卫健委通报,2月21日0时至24时,全省新增新冠肺炎确诊病例6例,其中境外输入1例(缅甸1例),本土5例(瑞丽市在主城区区域核酸检测中发现2例、在抵边严管区区域核酸检测中发现1例,在密切接触者中发现1例,河口县在密切接触者中发现1例)。

现有境外输入确诊病例21例。累计确诊病例1420例,累计治愈出院病

例1399例,无死亡病例。截至2022年2月21日24时,全省现有确诊病例44例,累计治愈出院病例1867例,累计死亡病例2例,累计报告确诊病例1913例。累计追踪到密切接触者38901人,尚在医学观察的密切接触者929人。

全省无新增无症状感染者。解除医学观察4例,尚在医学观察68例(境外输入44例)。

技改项目,采用新技术、新设备、新工艺,在进一步提升产品质量的同时,有效降低返工率,提升生产效率。

2021年,昆明春鹰技改、技术降本成效凸显。截至2021年12月31日,公司2021年度批准立项技改项目13项,批准投资概算249.80万元,所有已完工的10项设备技改项目及1项安全环保技改项目均已投入使用,在生产中发挥了效能。其中技改项目有5项,分别为双柱双面铣床2项、数控坐标立式钻床1项、在线热校直机1项、200KW高频1项,实现创效197.59万元。

此外,工序委外加工费减少99.59万元。通过工艺调整、薄垫片自主加工、镀锌电泳等方式实现技术降本98万

元。值得一提的是,昆明春鹰已完成的5项产品质量改善项目已取得主机厂的认可。

今年以来,昆明春鹰继续致力技改,加大投资,提升产品品质,2022年度拟定了技改项目10项,投资概算256万元。与此同时,昆明春鹰制定了《昆明春鹰小改小革活动管理办法》,积极组织开展每月的小改小革活动,改进生产程序、改善工艺流程,以达到提升产品品质的目标。仅在2022年1月就改制呆滞垫片8600片,创效11549.8元。据昆明春鹰相关负责人介绍,2022年1月,昆明春鹰完成小改小革节约创效项目4项,节约创效19171.94元。

李正雄